
U Osijeku održan prestižan skup,
“European Pain Federation EFIC endorsed Interventional Pain Management

Symposium & Cadaver Workshop”

Od 16.–19. travnja 2015. održan je “European Pain Federation EFIC endorsed Interventional
Pain Management Symposium & Cadaver Workshop” u Osijeku, u organizaciji Hrvatskog
društva za liječenje boli HLZ-a, europskog krovnog društva za liječenje boli (The European
Pain Federation EFIC®), Kliničkog bolničkog centra Osijek i Medicinskog fakulteta u
Osijeku. Skup je započeo 16.04.2015. okupljanjem, a simpozij je održan 17.travnja 2015. u
Hotelu Osijek. 18. i 19. travnja 2015. radionice su se održale u anatomskoj dvorani na
Medicinskom fakultetu u Osijeku.

Slika 1. Hotel Osijek, mjesto održavanja simpozija

Slika 2. Klinički bolnički centar Osijek zajedno i Medicinskim fakultetom u Osijeku su
koorganizatori skupa.

To je prvi simpozij i radionice na kadaverima iz intervencijskog liječenja boli u jugoistočnom
dijelu Europe, te stoga nije iznenađujuće da su navedenom skupu prisustvovali polaznici osim
iz Hrvatske i iz Srbije, Bosne i Hercegovine i Slovenije. Predavači su bili priznati eksperti u iz
intervencijskog liječenja iz Europe i Amerike. Uz doc.dr.sc. Nevenku Krčevski-Škvarč
(Slovenija) počasnu tajnicu EFIC-a, prof. Jose De Andres (Španjolska) predsjednika
Europskog društva za regionalnu anesteziju i liječenje boli, prof Leonardo Kapural (US),
director Centra za kroničnu bol iz Winston-Salema, Adnan Al-Kaisy (GB), direktor i
konzultant u Centru za liječenje boli i neuromodulaciju „Guy’s and St Thomas’ Hospital“ iz
Londona, Girgio Lambru (GB), konzultant, neurolog iz „Guy’s and St Thomas’ Hospital“ iz
Londona, te predavači iz Hrvatske, neuroznanstvenik i radiolog doc.dr.sc.Milan Radoš,
prof.anatomije, Radivoje Radić, neurokirurg doc.dr.sc. Karlo Houra, te direktor simpozija i



radionice na kadaverima doc.dr.sc. Ivan Radoš, voditelj ambulante za liječenje boli u
Kliničkom bolničkom centru Osijek. Službeni jezici skupa su bili hrvatski i engleski.

Slika 3. Međunarodni karakter skupa. Esperti iz Europe i Amerike te polaznic iz jugoistočne
Europe

Doc.dr.sc.Nevenka Krčevski Škvarč otvorila je skup nakon pozdravljanja skupa od strane
predsjednice hrvatskog društva za liječenje boli HLZ-a kao glavnog organizatora, Mire
Fingler. Doc.dr.sc.Nevenka Krčevski Škvarč imala je predavanje s naslovom Minimally
Invasive Pain Treatment, When and Why?, a nakon nje su prof.R.Radić i doc.M.Radoš
pobliže prikazali anatomiju te značenje MR snimke kod najčešćih bolnih stanja kralježnice.
Doc.dr.sc.Ivan Radoš predstavio je kontroverze te indikacije za epiduralnu primjenu steroida
transforaminalnim, interlaminarnim ili kaudalnim pristupom. Prof. Leonardo Kapural, imao je
predavanje Facet Blocks and Sacroiliac Joint Injections, a nakon njega neurokirurg doc.dr.sc.
K.Houra imao je predavanje Indications for surgery for patients suffering from low back pain.
a prof.Jose De Andrés, Discography and Procedure for Discogenic Back Pain Management .
Dr. Adnan Al-Kaisy, director voditelj centra za liječenje boli u “Guy’s and St Thomas’
Hospital“ iz Londona imao je dva predavanja Radiofrequency Denervation and
Neuromodulation for pain treatment i Epidurolysis (RACZ Procedure), a prvi dan je sa svojim
predavanjem zatvorio dr.Giorgio Lambru, konzultant, neurolog sa predavanjem The Role of
Botox in the Management of Neuropathic Pain and Headache. 18. i 19.travnja 2015. održavale
su se radionice na Medicinskom fakultetu u Osijeku na tri kadavera. Radionice su vodili
prof.Leonardo Kapural, dr.Adnana Al-Kaisy i prof.Jose De-Andres, dr. Stefano Palmisani, te
doc. Ivan Radoš.



Slika 4. Pauza za kavu na Medicinskom fakultetu u Osijeku tijekom radionice na kadaverima

Od intervencijskh zahvata polaznici su prošli “Epidural use of steroids –
interlaminar,transforaminal and caudal approach, Faset Blocks and Medial Branch Block,
Radiofrequency denervation of the lumbar and cervical facet joints, Lumbar Epidurolysis,
Disc procedures/ Lumbar DRG Block, Lumbar Sympathetic Block/ Splanchnic Nerve Block ,
Trigeminal / Sphenopalatine Ganglion Block/ Stellate ganglion block, Sacroiliac Joint
Injection”. Polaznici su pokazali veliki interese tijekom provođenja radionica, te su na kraju s
najvišim ocjenama ocijenili kvalitetu navedene edukacije koja bi se trebala održavati svake
godine i postati glavni edukacijski centar iz intervencijskog liječenja boli u jugoistočnom
dijelu Europe.

Galerija slika:

Slika 5. Prof. Leonardo Kapural tijekom praktičnih vježbi na kadaverima



Slika 6. Dr.Stefano Palmisani tijekom praktičnih vježbi na kadaverima

Slika 7. Dr.Stefano Palmisani i doc.dr.sc. Branka Maldini (KB. Sveti Duh) kao polaznica
tečaja, tijekom praktičnih vježbi na kadaverima



Slika 8. Dr. Adnan Al-Kaisy i dr. Rade Štampalija (KBC. Rijeka) kao polaznik tečaja,
tijekom praktičnih vježbi na kadaverima

Slika 9. Neurokirurg doc.dr.sc. Karlo Houra i dr.sc. Ira Skok kao polaznica tečaja, tijekom
praktičnih vježbi na kadaverima

Slika 10. Polaznica radionice na kadaverima anesteziolog, dr. sc.Jana Kogler (KBC. Zagreb)



Slika 11. Radionica na kadaverima u anatomskoj dvorani na Medicinskom fakultetu u Osijeku

Doc.prim.dr.sc.Ivan Radoš, dr.med.


